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Introduction : définition de l'oscillateur harmonique

Y% On appelle §§Gillateur harmoniquetun systéme physique décrit par une grandeur x(t) dépendant du
temps et vérifiant une équation différentielle de la forme :-? X =0 ol wp est une constante réelle

b {BOsitive qui est appelée pulsatlon propre de 'oscillateur harmomque et quis exBrlme enrads’. % = 9=

ﬁ L 2 g O ax
Solution (mo t)+b sin(@oit) det B étant constantes, determmeﬁar les conditions initiales.

mms (@o-t+0) A est I'apHplitlice, Positive et § llavance-de phase a l'origine.
‘ A et ¢ sont constantes, déterminées par les conditions initiales
I Oscillations électrique : exemple du circuit LC K
A

1.) Equation dlfferentlelle et résolution 1w, &
Le condensateur est -chargé] et Kest ouvert depuis C ——qv @
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2.) Bilan de puissance et d’énergie
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11 Oscillations mécaniques : exemple du ressort horizontal % - :
1.) Etude dynamique : Deuxiéme loi de Newton ‘? .
(‘/mm /phyanim.sciences.univ-nantes.fi’Meca/Oscillateurs/oscillateur_horizontal.php
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Figure 1.2 - Représentation graphique de x(r) en fonction de ¢. En gris &3% : cas
X #0etvg=0; en griedored : cas xg = D et 1y #O;iﬁﬂrz casxg# 0etvg #0.La

période des oscillations est Tp = i—;r- = ZII\% (voir paragraphe 2). .
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2.) Etude énergétique
Rappels

Travail d'une force constante, lorsque son point d'application M se déplace de Aa B : IWA_,

(P =FAl W

%K EF

Si le travail de F ne dépend pas du chemin suivi, la force est dite conservative et le travail s'écrit sous la forme :

Waes(F) = ~[Ep(B) — Ep(4)] =

Y

Energie potentielle €lastique : Ep,

Energie cinétique : Ec (M) = % mv?(M)

l'absence de frottements)

Energie potentielle de pesanteut : Epp = mgz + csté si z est l'altitudel

%kx +esteoux = l—1 Q‘mwsmmk don ok

L'énergie mécanique Em=Ec+ Ep se conserve si toutes les forces qui travaillent dérivent d'une énergie potentielle (en
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